



Фотохроника ТАСС.

Сегодня — День Советской Армии и Военно-Морского Флота

День Советской Армии и Военно-Морского Флота — большой всенародный праздник в нашей стране. 62 года Советские Вооруженные Силы стоят на страже свободы и независимости нашей Родины, высоко несут овеянные славой побед боевые знамена.

Армия Советского государства создавалась Коммунистической партией, В. И. Лениным, как армия нового типа, как вооруженная сила трудового народа, способная отстоять завоевания социалистической революции. Первые страницы в летопись побед Советские Вооруженные Силы вписали в годы гражданской войны, разгромив объединенные полчища белогвардейцев и интервентов. Самое суровое испытание они выдержали в Великой Отечественной войне.

Слава о подвиге советского солдата не меркнет с годами. Советский народ, все прогрессивное человечество в этом году торжественно отметят 35-летие Великой Победы.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

На предыдущих выборах было избрано семь депутатов областного Совета и 223—городского.

В нынешнюю избирательную кампанию трудящиеся Волгодонска выдвинули 12 кандидатов в депутаты областного Совета и 245 кандидатов в городской Совет народных депутатов.

В прошлых выборах участвовало 40 тысяч избирателей. За прошедшее время в связи с ростом города число избирателей выросло вдвое.

В Волгодонске образовано 27 новых избирательных округов. Если в прошлых выборах на территории новой части города был один избирательный округ, то сейчас—четыре.

Многие из депутатов награждены орденами и медалями СССР. Высшей наградой Родины—ордена Ленина удостоены бригадир домостроительного комбината № 7 А. Г. Удалкин и бригадир токарей производственного объединения «Атоммаш» В. М. Захаров.

Орденом Октябрьской революции награждены депутаты первый секретарь горкома КПСС И. Ф. Учайев, аппаратчик химзавода А. Н. Монченко, главный инженер треста «Волгодонскэнергострой» Е. А. Баженов.

В предыдущие выборы депутаты получили 53 наказа от избирателей. Большая часть их выполнена, остальные находятся в стадии реализации.

Ко дню выборов, на неделю раньше срока, комсомольско-молодежная бригада В. Иванникова из тракторного цеха опытно-экспериментального завода выполнила план февраля.

НЕТ НА СВЕТЕ ВЫШЕ ЗВАНИЯ

Я рабочий. На примере жизни своих товарищей и на своей собственной вижу, как год от года растет благосостояние советских людей.

Возьмем годы от выборов до выборов. Что изменилось в моей жизни? Во-первых, я получил трехкомнатную благоустроенную квартиру в хорошем районе. По путевке, данной мне предприятием, побывал в ГДР. Там мы встречались с рабочими фабрик и заводов, делились опытом социалистического соревнования.

В семье у нас прибавление: родилась дочь Наташа. На работе — все в порядке. Встали на трудовую вахту под девизом: «30-летию Волгодонска—30 добрых дел», взяли обязательства закончить

пятилетку к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

И еще одно немаловажное событие произошло в моей жизни: по итогам 1979 года мне было присвоено звание «Лучший бригадир». Все это еще раз доказывает, какое большое значение придается в нашей стране рабочим профессиям.

Завтра, в день выборов, я с радостью отдам свой голос за лучших представителей советского народа.

В. ИВАННИКОВ,
бригадир
комсомольско-молодежной бригады
опытно-экспериментального завода.

В СЧЕТ ИЮНЯ

Работая под девизом: «Городу атомной энергетики — отличное качество услуг и образцовое обслуживание», развернув социалистическое соревнование за достойную встречу дня выборов, все наши подразделения успешно справляются с государственным планом.

Лучших результатов в работе добились коллективы ателье «Силуэт», фотоателье.

В нашем коллективе трудятся 98 ударников коммунистического труда.

Поддержав творческую инициативу передовых ра-

бочих, новаторов производства, восемь бригад решили выполнить личные пятилетние задания к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Свыше 150 человек трудятся сейчас в счет июня 1980 года.

Рекорд бригады

Высокими трудовыми достижениями встретила всенародный праздник советской демократии бригада штукатуров из СМЗ-э седьмого домостроительного комбината, которую возглавляет депутат Верховного Совета СССР Елена Владимировна Колабекова.

График выполнения пятилетки комсомольско-молодежный коллектив опережает на шесть месяцев и готовится отrapпортовать о завершении шестилетнего задания к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

В дни, предшествующие выборам, бригада добила высшей выработки, оштукатурила на сдаточном доме за неделю 1716 квадратных метров первичной кладки при норме 800 квадратных метров, перевыполнив задание более чем в два раза.

О. КОЛЕСНИКОВА,
секретарь партбюро
СМУ-5 ДСК-7.

Одна из главнейших задач работников службы быта — максимальная экономия времени трудящихся, удовлетворение повседневных запросов наших горожан.

С этой целью в прошедшем году открыто четыре комплексных пункта, 10 пунктов проката в общежитиях строителей и рабочих «Атоммаша», фотоателье, косметический и педикюрный кабинеты.

Н. ВЕЛИГОДСКАЯ,
товаровед
горбылкомбината,

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРНОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с октября 1955 года

№ 31 (4579) Суббота, 23 февраля 1980 года. Цена 2 коп.

От выборов до выборов

РОЖДЕНИЕ РЕАКТОРА

За те два с половиной года, которые отделяют нас от последних выборов в городской Совет народных депутатов, «Атоммаш» из строящегося объекта стал действующим предприятием. В это время в объединении родилось несколько цехов и среди них — цех корпусного оборудования, коллектив которого выпускает первый донской реактор.

Когда проходили последние выборы в городской Совет, биография цеха еще не началась: там работали строители и монтажники.

Сегодня реактор прошел уже не одну стадию изготовления — сборку, сварку, термообработку. Вырос его коллектив. Кандидатами в городской Совет народных депутатов он выдвинул своих лучших рабочих: токаря-расточника Г. И. Юркова, фрезеровщиков В. И. Мальцева и А. М. Сентябова, электросварщика секретаря бюро ВЛКСМ А. Н. Азаренко.

Днем рождения ЦКО стало 1 июня 1977 года. С того дня восемь бригад, которым в будущем предстояло работать по атомной тематике, стали выпускать нестандартизированное оборудование.

Самые ответственные заказы поручались сильнейшим. Уже тогда в коллективных лидерах ходила бригада Леонида Сергеевича Зимина, атомщика с большим стажем. Ей и поручили изготовление уникального грузоподъемного устройства «Шевр», с помощью которого в порту выгружались детали японского пресса усилием 15 тысяч тонн. А переправлялись эти детали через весь город на плат-

формах, изготовленных бригадой В. И. Логвиненко... Сегодня в коллективе ЦКО с нетерпением ждут первую штамповку, которую термисты обязались сделать на этом прессе досрочно, к 22 апреля.

Уже тогда, еще не приступив к реактору, бригады ЦКО работали на него, приближая сегодняшний день.

В канун выборов 1980 года бригады Зимина и Логвиненко на сутки раньше срока закончили слесарную обработку блока обечаек зоны патрубков корпуса реактора. 20 февраля блок был отправлен на контроль в центральную заводскую лабораторию; коллектив которой, поддерживая атомщиков, решил провести все операции на этом блоке за 10 дней вместо 13.

А в целом коллектив ЦКО сократил сроки изготовления этого блока на 11 дней. Экономили время на всех операциях. Бригада классных мастеров автоматической сварки В. Н. Сулова варила ответственный шов, почти не останавливая обечайки. Сократив период подготовительных работ, сутки сэкономили на обработке термисты Ю. В. Лекарева.

К этому моменту, когда работы на 70-й сборке блока обечаек будут закончены, — говорит начальник ЦКО В. Н. Забара, мысленно предвосхищая следующую ступень изготовления реактора, — мы доведем до уровня готовности фланец корпуса реактора. А значит, во второй половине марта можно будет провести стыковку первого полукорпуса реактора.

Кроме 70-й сборки, которую цех досрочно отпустил на контроль, ко дню выборов бригада Сулова досрочно сваривала шов № 3 90-й сборки обечаек активной зоны реактора.

От выборов до выборов... Путь с нуля и до своего первого блока прошел за это время реактор. За эти годы коллектив цеха вырос с сорока восьми человек до двухсот. Выпуск товарной продукции увеличился в 12 раз. Выработка по нормативно чистой продукции возросла в 2,8 раза. Средний разряд повысился с 4,16 до 4,45.

Пропорционально количеству и качеству возросла его ответственность. И потому тут родился девиз «Досрочно освоим».

В этом цехе, как и вообще на «Атоммаше», много было впервые: первая стружка, первая дуга, первый кольцевой шов.

Впервые здесь будет собран досрочно и корпус реактора.

В. УСКОВ,
секретарь партбюро
ЦКО «Атоммаш».

Завтра — выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы



На снимке: кандидат в депутаты Ростовского областного Совета бригадир слесарей - сборщик «Атоммаша» В. М. ЗАХАРОВ.

Фото А. Бурдюгова.



На снимке: врач стоматологической поликлиники Л. А. СУРКОВА — кандидат в депутаты Волгодонского городского Совета.

Фото А. Севостьянова.



Сергей Конченко работает в бригаде слесарей-сборщиков, которую возглавляет Д. Бакин. Это первый комсомольско-молодежный коллектив «Атоммаша», а Сергей — его постоянный комсорг. Это по многим признакам и бригаду, и комсомольского вожака, который представлял атоммашевский отряд молодежи на XVII съезде комсомола.

Бригада оправдывает свое звание первой. Прежде всего, ударным трудом. Перевыполнение ежемесячного задания — здесь норма, сдавать все 100 процентов продукции с первого предъявления — здесь обязанность...

Активная жизненная позиция — черта присущая каждому члену этого дружного коллектива. И особенно она развита у Сергея Конченко. Он депутат городского Совета народных депутатов. Представляет и защищает интересы людей, которые избрали его в орган Советской власти.

В постоянной комиссии горсовета он занимается вопросами охраны окружающей среды.

Тот факт, что избиратели снова выдвинули кандидатом в депутаты горсовета Сергея Конченко, говорит о том, что он оправдывает их доверие.

На снимке: С. КОНЧЕНКО.

Фото А. Бурдюгова.

Говорят избиратели

Делать больше, лучше

Нынешние выборы примечательны тем, что проводятся в канун 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и 35-летия Победы в Великой Отечественной войне. Обе даты дороги сердцу каждого из нас, и это побуждает работать по-ударному, встретить день выборов достойными трудовыми подарками.

Каждый работник «Атоммаша» и цеха корпусного оборудования пренебрежен желанием сделать больше, лучше.

На 1980 год перед нами поставлены сложные задачи — план по выпуску товарной продукции составляет уже 3 миллиона 710 тысяч рублей.

А основная задача 1980 года — закончить сварочные сборочные операции по корпусу реактора и под-

готовить его к гидротестированиям. Коллектив нашего цеха, понимая всю сложность поставленных задач, полон решимости с честью с ними справиться.

Принимая социалистические обязательства на 1980 год, мы обязались освоить к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина четыре единицы металлорежущего и пять единиц сварочного оборудования.

Мы искренне рады и горды тем, что в числе кандидатов в Ростовский областной Совет народных депутатов выдвинута кандидатура генерального директора нашего объединения В. Г. Першина.

В. ПУЗИКОВ,
токарь-карусельщик
цеха корпусного
оборудования.

За мир и счастье

Семья наша рядовая, рабочая. Муж работает машинистом экскаватора, а я его помощником в строительном управлении механизированных работ № 1.

Но есть одно обстоятельство, которое отличает нашу семью от многих других: у нас пятеро детей. Создав многодетную семью, мы с мужем постоянно ощущаем заботу государства о детях, о женские матери.

Читая в газетах, журналах о растущей безработице, о нищем существовании детей в странах капитализма, мы представляем, какая участь постигла бы нашу семью в капиталистическом мире.

А в нашем, советском государстве, где народ управляет страной, мы радостно живем, спокойно трудимся, имея пятерых детей. Старшие девочки — Таня и Оля учатся в школе. Мы знаем, что образование свое дети смогут продолжить и после школы. И все это бесплатно. Трое младших детей устроены в детские сады. Почему же мне не рабо-

тать? Думаю даже учиться, чтобы получить полное среднее образование.

Всего два года прожили мы в Волгодонске, и нашей многодетной семье выделили большую квартиру в 60 квадратных метров. Вернее, две квартиры (одно- и трехкомнатную). Строители побеспокоились, объединили их, пристроив небольшой коридорчик. Теперь есть где разгуляться детворе, есть где отдохнуть, поместиться, поручодельничать.

Кроме того, семье нашей выделили земельный участок под дачу. Весной начнем разрабатывать землю, чтобы иметь свои овощи, фрукты.

Работаем с мужем вдвоем, поэтому смогли приобрести мотоцикл.

Каждый штрих нашей жизни, нашего труда, быта говорит о тех благах, которые дает нам родная Советская власть.

В день выборов я с радостью отдам свой голос за кандидатов в депутаты, за нашу Советскую власть.

В. ШМАКОВА,
помощник машиниста
экскаватора СУМР-1,
многодетная мать.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

За четыре года введены в строй первая очередь завода «Атоммаш», мясокомбинат, два завода крупнонапольного домостроения, ТЭЦ-2 и другие объекты.

Около 6000 переделов производств борются за то, чтобы выполнить личную пятилетку к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

В счет 11-й пятилетки трудятся бригады Л. П. Куракина из треста «Волгодонскэнерго», М. А. Клевцова с лесоперевалочного комбината, В. М. Захарова из производственного объединения «Атоммаш», О. Н. Кадолина с химзавода и другие.

Большое развитие получило воздушное сообщение. Волгодонск связан с Москвой, Киевом, Волгоградом, Сочи, Симферополем, Минеральными Водами, Харьковом, Набережными Челнами, Куйбышевом. Будут открыты рейсы в Минск, Ленинград и некоторые другие города.

«Атоммаш» — стройка интернациональная. На возведении завода и города трудятся представители 50 национальностей.

С помощью волгодонцев только в прошлом году в подшефных хозяйствах области построено 12 тысяч га, пункт кормоприготовления и свеклохранилище, силосные траншеи и ряд других объектов, а также три птичника на Задонско-Кагальницкой птицефабрике.

Реконструирован парк «Юность», многие улицы и переулки в старой части города, проложена асфальтированная дорога к базам отдыха на берегу Дона.

С начала пятилетки освоено более 900 миллионов рублей капиталовложений. Введено основных фондов на 655 миллионов рублей. Почти в два раза увеличился объем промышленного производства.

Интервью в помер СЛЕДУЯ НАКАЗУ

Корреспондент «Волгодонской правды» М. Марьенко обратился к некоторым из кандидатов в депутаты с просьбой рассказать, как реализованы пожелания трудящихся, высказанные на предыдущих выборах, какие наказания даются на новый срок.

Н. А. ВАНЯЕВ,
кандидат в депутаты
Верховного Совета
РСФСР, министр рыбного
хозяйства Российской Федерации:

— У депутата широчайшие права. Впервые в истории, именно в нашей стране, принят специальный Закон о статусе (политико-правовом положении) депутатов.

Коммунистическая партия постоянно заботится о повышении эффективности работы Советов, авторитета депутатов, возрастании их роли в коммунистическом строительстве.

Как я уже докладывал на встрече с избирателями 650-го Волгодонского избирательного округа, я постарался приложить все силы, опыт, старание, чтобы выполнить те пожелания и просьбы, которые были высказаны на предыдущих выборах в Верховный Совет РСФСР.

В основном выполнены все наказания, за исключением нескольких, потребовавших более длительного времени.

Например, введены терапевтический корпус больницы, рыбокомбинат, Дворец культуры в Цимлянском виносовхозе, оказана помощь в строительстве молзавода, музыкальной школы и некоторых других объектов.

Кроме того, я получил 186 писем трудящихся, в которых содержались просьбы помочь в различных вопросах. По 181 письму просьбы выполнены.

В ходе состоявшейся недавно встречи высказаны просьбы оказать помощь в строительстве Дворца культуры пицеевков, средней школы в Цимлянском виносовхозе, третьей музыкальной школы, живорыбной базы и некоторые другие.

В случае избрания депутатом Верховного Совета РСФСР сделаю все от меня зависящее, чтобы выполнить эти наказания трудящихся.

В. Г. ПРАВДИН,
кандидат в депутаты
горсовета, директор
Волгодонского филиала
ВНИИПВ:

— Как депутат, я возглавлял постоянную комиссию горсовета по охране природы. Совместно с руководителями, специалистами, рабочими и строителями в городе проведена большая работа.

Подготовлен ряд вопросов, по которым исполком горсовета принял соответствующие решения.

В их числе вопросы о рекультивации земель, принадлежащих к промплощадкам, и освобождении незаконно занятых площадей, о состоянии работ по озеленению Волгодонска и улучшению ухода за зелеными насаждениями, о мерах улучшения очистки бассейна на химзаводе, лесоперевалочном комбинате, в транспортных организациях города.

Проведен общегородской рейд по проверке исполнения Закона «Об охране природы РСФСР», в котором участвовали специалисты восьми предприятий и организаций.

По инициативе комиссии исполкомом положительно решен вопрос о создании головной автоматизированной системы контроля за качеством воды в реке Дон, а также стационарных пунктов анализа состояния атмосферы в различных районах города.

Решаются вопросы создания лесопарковой зоны с учетом перспективы развития Волгодонска.

Постоянная комиссия будет и впредь заботиться об интересах трудящихся.

В этом плане мне, как кандидату в депутаты горсовета, на состоявшейся недавно встрече с избирателями даны наказания. Будучи избранным в горсовет, приложу все силы, знания, опыт, чтобы их выполнить.

Наш советский образ жизни

Активная позиция

Людмила Подольская не знала, как идут дела в соседних квартирах. Да пола и не хотела знать. Какой интерес, смотреть уже рассказанную кем-нибудь кинокартину? Так и в конкурсе. Все решит гонг. А до конца соревнований еще полтора часа.

Людмила работала спором. Раствор послушно ложился на стену, прочно прикипал к кирпичам. После затирки поверхность получалась ровная, как говорят, под линейку. И вдруг — неожиданность: замолчала затирочная машина! Кликнула слесаря, а тот после минутного осмотра «обработал».

— Сторел мотор. Выбить из соревнования? Ну уж нет! Чего в таком случае стоит ее более чем восьмилетний стаж работы штукатуром? Кельма в руках Подоль-

ской замелькала еще быстрее. Дощечка, заменившая затирочную машинку, стремительно описывала замысловатые круги, оставая за собой матово-поблескивающую поверхность. Порвались резиновые перчатки, но Людмила, бросив их, продолжила затирать. И только когда прозвучал сигнал о прекращении работы, ощутила от боли. Из растертых пальцев сочилась кровь.

Жюри, замерив площадь стен, оштукатуренных каждым из участников областного конкурса штукатуров на «Атоммаше», и определив результаты, все призванные места заняли атоммашевцы. А в числе победителей, кроме знаменитых на всю стройку бригадиров Елены Колбаковой и Людмилы Рудь, было названо и

имя Людмилы Подольской.

Особенно радовались успеху Людмилы подруги по бригаде. Радовались и восхищались ее упорством и мужеством. Такая она во всем — с характером женщина. Что наметит, того добьется. За несколько лет совместной работы они хорошо узнали эту небольшого росточка, смуглую, открытую и твердую женщину, как знали и ее историю.

А история ее — типичная для простого рабочего человека. В городе Кировске поступила юная чувашка в ГПУ. Окончив его, пошла работать в одну из строительных организаций. А по стране уже натилась слава о великой донской стройке. И вот созрело решение — ехать на «Атоммаш».

Ей повезло. Попала она в интернациональную бригаду, родившуюся в один день со стройкой. На счету этого коллектива уже был не один сданный объект — бетонный завод, несколько общежитий, ТЭЦ, очистные сооружения. Но и Людмила чувствовала себя уже достаточно опытной. Поэтому в первый же день «абориген» бригады Лидия Пенс съездила о ней.

— Скоростной штукатур. Придет время, и она всех нас обгонит.

А Подольская показала себя не только как «скоростник». Она оказалась на редкость общительной, точной, общественным человеком. Сразу же взяла шефство над начинающими штукатурками — Зной Шиловой и Фросей Юрченко. С ее помощью они скоро стали хорошими мастерами своего дела. Добровольно взяла на себя обязанности агитатора, а когда почувствовала, что знаний ей явно недостаточно, пошла в школу рабо-

ВО ИМЯ ЧЕЛОВЕКА, ДЛЯ ЕГО БЛАГА

Волгодонск сегодня и завтра

Новости • События • Факты

НОВОСЕЛЬЕ

Репортаж

За четыре года построено 770 тысяч квадратных метров жилья, 22 детских сада, школ почти на 7000 мест, две больницы и две поликлиники, автожелезнодорожный вокзал, аэропорт, комбинат бытового обслуживания, ряд магазинов, предприятий общественного питания.

Только за время после предыдущих выборов 10 тысяч волгодонцев получили благоустроенные квартиры.

В КОМНАТЕ жарко, тесно. Сильная лампа над потолком бьет светом в усталые лица.
— Первый подъезд?
— Заканчиваем укладку гипсолеума.
— Второй?
— В квартирах осталось остеклить несколько дверей...

Прораб Николай Балков проводит очередную ежедневную планерку. Последнюю планерку на строительстве дома, который на «Атоммаше» называют комсомольским.

Полтора года назад 93 молодых специалиста объединения стали бригадой строителей. Эти инженеры, техники, передовики производства отлично справились со своими обязанностями в заводских цехах и отделах. Они умели конструировать, разрабатывать технологично производство сложнейшего оборудования, наконец, удивлять мастерством на уникальных станках. Строить они не умели...

Бывало, выложим метр стены, разберем... Или штукатурные работы. Тоже не сразу освоили, — рассказывает заместитель начальника штаба стройки, мастер цеха парогенераторов Василий Мищенко. — Но научились ведь. Вот какой дом отгрохали! Пятиэтажный, светлого кирпича с красочной эмблемой Минэнергомаша на фасаде и цифрами «1980» дом этот выгодно отличается от своих соседей. И привлекает не только

внешний вид здания. Чистота, аккуратность отделки подъездов и квартир, — качество работы, одним словом, здесь по настоящему высокое.

Вот мнение членов комиссии Госстроя СССР, побывавших недавно на новостройке: «Дом комсомольцев «Атоммаша» один из лучших в городе».

НЕ ПРОСТ и не легок был путь молодых строителей к победному результату. Подводило снабжение материалами, возникали задержки из-за отсутствия техники. Правда, и тут часто выручали энтузиазм, смекалка, поддержка комсомольских организаций предприятий по ставщиков. Снабженцем в бригаде ведала Лидия Шюнова — «в миру», как шутят в бригаде, конструктор СКБ. Обращаясь в различные инстанции, Лидия старалась воздействовать на чувства людей: «Да, дом вне плана. Нам трудно, мы не очень опытные, но «самострой» ведь дело важное, вся надежда на вас...». Люди помогали.

Особенно благодарны ребята комиссии содействия развитию атомной энергетики при ЦК ВЛКСМ, руководит которой заведующий лабораторией института имени И. В. Курчатова Сергей Герасенко. После вмешательства комиссии на стройку прибыл железобетон, столярные изделия, облицовочный кирпич...
— Ребята подобрались

замечательные, — говорит прораб СМУ «Атоммаша», руководивший работами на доме, Николай Балков. — Ни прогулов, ни опозданий — это полагно, так и быть должно. Но сколько смекалки, сколько выдумки в деле! Поставил, помню, Сашу Саенко и Валеру Смирнова просеивать раствор. Занятие, прямо скажем, не из легких и приятных. Подожми к ним через некоторое время — стоят, покуривают. А рядом техника работает. Оказывается, «изобрели» они подобие штукатурной станции.

И в передовой бригаде есть передовики, в мастерстве обгоняющие своих товарищей. Когда я спросил о лучших, мнение было коллективным, будто общее собрание решало, кого отметить среди отличившихся. Вот они: Виктор Барков, Анатолий Солуянов, Геннадий Новичков — он бригадиром был, Александр Цибизов, Николай Приходько. А еще решили ребята, что особая заслуга в строительстве дома принадлежит генеральному директору «Атоммаша» Валерии Григорьевичу Першину и его заместителю Виктору Николаевичу Лаврентьеву. Они всегда, в любое время приходили на помощь комсомольцам.

А сами комсомольцы «Атоммаша», кроме собственного дома, треть всего срока из полутора лет трудились на возведении детского сада «Дельфин» — не для себя, для детворы Волгодонска старались. Вот он стоит рядом.

24 ФЕВРАЛЯ в день выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы у комсомольского дома состоится торжественный митинг. Будут сказаны праздничные слова, разрежут люди алую ленточку и войдут в дом. В свой дом — на новоселье.

А. АВДЕЕВ.



Желающим учиться

Волгодонск — город молодежи и студентов только в Волгодонском филиале НИИ обучается около 1000 юношей и девушек.

Со дня выборов в городской Совет прошло два года. Называя меня кандидатом в депутаты, избиратели давали наказ: открыть в Волгодонске рабфак и филиал Новгородского политехнического института. Я рад доложить, что наказ избирателей выполнен.

А перед комиссией по делам молодежи горсовета встали новые задачи. Одна из них — открыть опорный пункт РИИЖТА.

Горкомом КПСС совместно с ректором РИИЖТА принято решение о подготовке кадров по специальностям, в которых нуждается «Атоммаш» и транспортный узел.

Для поступающих в УИП организуется занятия на полугодовых курсах. Более 200 молодых производственников с 1 апреля начнут готовиться к поступлению. Планируется принять на курсы курс УИП не менее 150 человек.

Будем надеяться, что будущим в нашем городе откроется еще один филиал института.

А. КЕДА,
заведующий
УИП РИИЖТА.

Государственная комиссия приняла новую городскую АТС на 6000 номеров. Сейчас монтеры станции под руководством инженера В. П. Гривы ведут окончательную сдачку оборудования.

На снимках: В. П. ГРИВА с монтерами В. М. МИЛЕШИНОЙ и И. БОЖКО за работой (вверху);

одна из передовых телефонисток АТС, комсомолка Елена ЛАРИСЕНКО (внизу), выполняющая нормы на 150—160 процентов. Товарищи избрали ее заместителем председателя цехкома профсоюза.

Фото А. Бурдюгова.



Пищевой комбинат атоммашевцев

По окончании строительства производственное объединение «Атоммаш» будет насчитывать до десятка корпусов, около полусотни цехов. И в каждом из них будут действовать общественные пункты питания — столовые, буфеты, магазины полуфабрикатов. Да и сейчас уже их на заводе немало. Пока они снабжаются волгодонским трестом столовых и горгорком. Но в скором времени все дело обеспечения атоммашевцев продуктами питания будет на заводе централизовано. С этой целью рядом с производственным корпусом начато сооружение фабричной кухни.

Строители решили сдать этот важный объект досрочно, а монтаж здания провести скоростным методом в первом квартале. В ударном темпе здесь работает комплексная бригада, которой руководит Александр Кротков. Ребята из этой бригады делают любые общестроительные и монтажные работы. За монтажниками, где старшим П. Лупандин, подтягиваются остальные. Выработка в те дни, когда нет перебоев в снабжении материалами, достигает 170—180 процентов.

В сплетении железобетонных деталей видны фигуры рабочих. Вот сварщик А. Шавловский, аккуратно состыковывая металлические остова колонн, соединяет их методом ванной сварки, которой обучил его и остальных сварщиков дважды Герой Соци-

алистического Труда А. А. Улесов. Рядом с ним устанавливает ригель с помощью башенного крана Александр Рыжкин. И тут же, не теряя времени, надвигает на глаза щиток электросварщика: он тоже совмещает различные профессии.

— Бригада трудится хорошо, — говорит прораб участка № 1 СМУ-16 В. В. Бельбог. — С такими ребятами мы построим фабрично-кухню вовремя. Однако темп сбивают неурядицы со снабжением. К примеру, в настоящее время недостает сборного железобетона; нет колонн первого яруса. УПТК трест не проявляет должной расторопности.

Думается, дело того стоит, чтобы создать бригаде все условия для ритмичной, скоростной работы.

В. ТРЯСУХА.

чей молодежи «доучиваться» и успешно закончила одиннадцатый класс. Недаром говорят: кто тянет, того и нагружают. И вот девчата избрали Людмилу своим профсоюзным вожаком.

Вспоминала первые дни «правления» Людья Подольской, ее задумчивая подруга Гали Рыбакова говорят:

— Из формального акта стараниями профгруппы соревнования превратилось в интересное и нужное дело. Хотя видимых усилий со стороны Людья как будто и не было. Просто она ежедневно записывала на доске, кто сколько сделал, подводила нарастающий итог. Каждому было видно, на каком он месте. Отстающие старались подтянуться. А в целом коллектив значительно повысил выработку.

Бригадир Галина Божкова подчеркивает:

— В том, что мы вышли в число лучших бригад на стройке и заво-

двали в борьбе за первенство в соревновании много «трофеев» (Почетные грамоты, легковой автомобиль, более десятка ковров, несколько холодильников), это ее, Людмилы, заслуга.

И никто с этим в бригаде не спорит. Очень много сделала для коллектива Подольская. И как рядовой штукатур, и как профсоюзный лидер, и как коммунист (в прошлом году она стала членом партии). Действительно, кто стал инициатором внедрения новых затирочных машин при отделке бетонных полов? Людмила Подольская. А кто поставил вопрос об установлении постоянного дежурства слесарей по ремонту средств малой механизации на пусковых объектах? Опять Людмила Подольская. Кому принадлежит первенство в поддержке патристических движений «Меньшим числом, большим объемом!» и «Досрочно построим, досрочно освоим!»? Ей, Подольской.

Подобных примеров выской активности, гражданской зрелости сколько угодно. Вот и на недавнем собрании, когда стало ясно, что сельской домохозяйственной комбинат попал в длительную полосу кризиса, Людмила заставила задуматься над этим всю партийную организацию. Она поставила вопрос по-новому.

— То, что сейчас ДСК в отстающих, — сказала она, — руководители комбината объясняют острой нехваткой рабочих, переработкой «спускаемых» планов. И в то же время зачастую, особенно в нашем СМУ-5, бригады работают без работы. Как это совместить?

Проанализировав причины простоя бригад, коммунисты пришли к выводу, что и тем количеством рабочих, которым располагает ДСК, план можно выполнять. Только надо повысить организацию труда, подумать над тем, как наилучшим образом использовать имеющиеся силы. И в связи

с тем, что до создания четкого строительного конвейера пока еще далеко, возможно, согласиться с предложением Подольской обучить коллективы отделочников специальностям каменщиков, бетонщиков, монтажников и наоборот, чтобы в «лик» тех или иных работ осуществлять маневр бригадами.

— Буду и дальше проповедовать эту идею, — говорит Людмила Подольская. — И если меня поддержат, наша бригада первой покажет пример — освоит профессию каменщиков.

Девчата подтверждают: да, они согласны, и верят, что Людья добьется, не отступит, она такая.

За этим «она така!» — признание активной инициативной подруги по бригаде, ее высокого морального авторитета коммуниста, человека, которому «до всего есть дело». А эти качества как раз и характеризуют наш советский образ жизни.

В. ПОЖИГАНОВ,
наш спец. корр.



Место в строю

Ветеран Великой Отечественной войны Иван Гордесвич Каниболоцкий и сейчас в трудовом строю, работает в горвоенкомате. За боевые заслуги И. Г. Каниболоцкий удостоен орденов Отечественной войны, Красной Звезды, медали «За боевые заслуги», высшей чехословацкой награды — он награжден чехословацким крестом, чехословацкой медалью. Более 25 лет И. Г. Каниболоцкий прослужил в органах местного военного управления.

Сегодня мы попросили Ивана Гордесвича вспомнить фронтовые годы и события.

В те уже далекие, но незабываемые ни для нас, ветеранов, ни для всех советских людей, фронтовые годы главным делом моей жизни была защита Отечества.

В 1941 году началась моя военная биография. Участвовал в обороне Ростова, воевал на Муссонском фронте, участвовал в разгроме немцев под Орджоникидзе, Моздоком.

Мне довелось освободить родной донской край: Азов, Сивьяскую, где мы взяли в плен полторы сотни фашистов, Матвеево-Курган, Полигодельское. Я был свидетелем героизма, находчивости советских солдат.

При окружении таганрогской группировки противника произошло прямое попадание снаряда в окоп. Около 14 человек было засыпано землей. Такая же участь постигла и меня. Под руководством медработницы Анны Беляевой все люди были спасены.

И снова в бой. В то время я командовал вторым батальоном 1179 стрелкового полка 347 Краснознаменной ордена Суворова Мелитопольской дивизии. После ранения пришлось лечиться. А потом военная биография продолжалась. Освобождая Крым, штурмовал Сапун-гору. После водружения знамени на Сапун-горе громил фашистов на мысе Херсонес.

В общей сложности наша часть во взаимодействии с Приморской армией взяла более 20 тысяч человек пленных вместе с колонной трофейных машин. Здесь меня ранило во второй раз. Но это ранение вывело меня из солдатского строя временно. Победу я встретил под Прагой. А воевать пришлось и после нее, до мая 1946 года, очищали Украину от бендеровских банд.

В общем прошел я всю войну. Много повидал. Знаю: наш народ даст отпор любому врагу. Но знаю и другое: более всего наш народ любит мир на земле, родную землю. Думал и после войны связать свою судьбу с хлебоборокским делом (по профессии я агроном), но страна распорядилась моей жизнью по-своему. Меня направили военным комиссаром. Та, издревле присущая человеку тяга к земле, влечет меня и сейчас. И чтобы жил хлебоборок, рабочий, весь советский народ мирно, я продолжаю трудиться на своем посту.

ВETERАНЫ

В Волгодонске живет более двух тысяч ветеранов Великой Отечественной войны.

Среди них Я. В. Садчиков, Г. Н. Шелег, награжденные двумя орденами Красной Звезды, орденом Отечественной войны, полковник в отставке Д. Е. Мыльников, имеющий два ордена Красного Знамени, два ордена Красной Звезды, орден Суворова второй степени, П. П. Толчеев, награжденный двумя орденами Славы, орденом Красной Звезды, многими медалями, А. В. Ткачева награждена двумя медалями «За отвагу», С. М. Титова, удостоенная орденов Отечественной войны и Красной Звезды, медали «За отвагу».

Более 80 участников Великой Отечественной войны награждены орденами Славы.

На смену отцам

У Володи Кожанова, выпускника девятой школы Волгодонска, наверное, не могло быть иной судьбы.

Перед глазами всегда пример отца, кадрового военного, майора запаса. 33 года прослужил Петр Иванович в армии. В Великую Отечественную брал Берлин, участвовал в освобождении Праги, награжден медалями.

Старший брат Володи — Виктор — учится в академии имени Фрунзе в Москве.

И Володя уже в школьные годы мыслил быть военным.

После школы Володя Кожанов пытается поступить в общеобразовательное командное училище. Но не набрал нужного количества баллов.

Пришлось год поработать. Но юноша от своей мечты не отказался.

Сейчас Владимир Кожанов — курсант Ленинградского высшего общеобразовательного командного училища имени Кирова. Успешно сдал зимнюю сессию, получил первый разряд по лыжам, сдал нормы первой ступени Всесоюзного спортивного комплекса.

Семья Кожановых по праву может гордиться: сыновья продолжают дело отца.

Л. ИЛЛАРИОНОВА.



„Зарница-80“

В канун 62-й годовщины Советской Армии по плану месячника оборонно-массовой работы городской штаб игры «Зарница» провел соревнование разведчиков юнармейских отрядов «Прорыв». Многие ребята: с большим волнением захватывали разведчики «языков», напористо «завоевывали» местность «противников», группы штурма, медицинские сестры тащили на плащ-накидках раненых.

После учений школьники собрались на митинг у памятника героям Романовского подполья.

На снимках: маршрут определен; командиры отрядов получают задание; вовремя обнаружить «противника» — задача № 1.

Фото А. Тихонова.



Отзовитесь, воины!

ПО СЛЕДАМ ГЕРОЕВ

Летят годы. Но никогда не померкнет величие боевых подвигов советских воинов на фронтах Великой Отечественной войны, не притухнет горечь утрат и радость каждой победы в бою. Священная память о героях неподвластна времени.

Мы, пионеры и школьники военной патристической группы «Поиск» Дворца пионеров и школы имени А. М. Горького города Донецка, организовали музей боевой славы войск 4 и 3 Украинских фронтов и идем по следам героев.

Работаем под девизом: «Никто не забыт, ничто не забыто».

Мы собираем материалы об отважных воинах, фотографии солдат военного и настоящего времени, газеты и журналы военного времени, книги, касающиеся боевых действий на указанных фронтах, фронтовые письма и

воспоминания ветеранов войны о личном участии в боях, участии товарищей, подразделений, частей и соединений.

Мы, красные следопыты, обращаемся к тем, кто освобождал Донбасс: отзовитесь, ветераны! В своих воспоминаниях напишите о себе, в каком звании, должности, какой части и соединении воевали, где и когда, о своих командирах и товарищах, укажите свой полный адрес.

Надеемся, что ветераны войны — освободители Донбасса — отзовутся на наш призыв и сообщат по адресу: г. Донецк - 86 (обл.), индекс 340086, ул. Артема, 46, Дворец пионеров и школьников, штабу ВПГ «Поиск».

Л. КОНДРАТОВ, методист военно-спортивного отдела Дворца пионеров и школьников им. А. М. Горького.

Пишите по адресу...

Наша 160 стрелковая Брестская Краснознаменная дивизия прошла большой и славный боевой путь по полям сражений, от стен Москвы и до реки Эльбы. Многие воины не вернулись к семьям, отдали свою жизнь за Родину. Многие еще живы, но где они, боевые друзья?

Совет ветеранов 160 стрелковой Брестской Краснознаменной дивизии просит тех, кто воевал в составе дивизии, написать по адресу: 353150, Краснодарский край, г. Кореновск, ул. Щорса, кв. 3, Аманову.

В. АМАНОВ, кавалер трех степеней ордена «Славы».

Редактор И. ПУШКАРНЫЙ.

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32/34.

В труде, как в бою

Давно посеребрила седина их виски, но по выправке, доброй хватке и сноровке всегда узнаешь бывших фронтовиков.

...По цеху идет ладный мужчина средних лет. У него четкий шаг. Его все знают, все с ним здороваются.

— Прекрасный труженик, — отзывается о нем начальник механического цеха В. Иванчук.

Да, хорошо работает бригадир зубофрезеровщиков капитан в отставке Иван Николаевич Жуков. Его бригада в эти предпраздничные дни выполнила пятилетний план и трудится в счет 1981 года.

Иван Николаевич — участник войны, освобождал от захватчиков Прибалтику, его грудь украшают боевые награды. Двадцатый год трудится он на заводе, является наставником молодежи.

— Как настроение? — интере-

суется начальник сборочного цеха В. Февралев у электросварщиков В. Г. Стучилина и В. Е. Черноусова, в прошлом рядовых стрелковой роты.

Те улыбаются: — Мы гвардейцы. В труде, как в бою.

Не сдают позиций гвардейцы труда, бывшие фронтовики электрослесарь Г. Г. Ревякин, электросварщики А. П. Крылов и В. А. Плотников, мастер И. И. Семенов, крановщик А. А. Яковлев и другие.

— Пусть знают те, кто затевает новую мировую войну, — заявляют они, — что мы теперь куда сильнее, чем были 35 лет назад.

И. НОВОСЕЛЬЦЕВ, рабочий опытно-экспериментального завода, участник Великой Отечественной войны.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич